ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 4 novembre 2015
Cognome ’ ' Nome: Matricola:
Corso di laurea: : A |B - || *aj i

10.

. Le soluzioni dell’equazione

. Data la funzione f (:1:)

. La funzione f(z) =

. Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Ind1car1a con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
° R1sposta corretta +1.5. Risposta errata: —0.25.

Se z=3 -H\/—, allora, z*

Re—(z)—i—()sono
— 9 3z

Ez— 2—1) @zzi%l%—%;z:i(%—i);z:‘:lz‘\i/?(l—.i)b;,’
_ ,3—81n(x ) x>0, . . s L o
9(z) 2B —2)— 2%, <0 ¢ continua per: E B =2 | B =1; 51{— 0;
18:,_2. @ . B

Sia f una funzione derivabile in R con f(0) = —2 e f(3) = ~1. Allora, qualunque: sia
la funzione f con le suddette proprieta, per un certo zg € R si ha: Izl [z

% f'(zo) = 5; [c] F/(mo) = &; [d] f/(mo) = 1.

z—1 . ' .
. Se f(z) = e=%+2, allora f & strettamente crescente nell’insieme:

X (1 - /3,14 v3);
[5] @~ 5,2+ V5); [¢] (2= v5,~2+VB); [d] (—1—+/3,~1+/3).

84221
f——i———g— la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) e

@’y_—7$+9 y—333—1 .y_—2m+4 %y_gx_

43 —2:0 + 3¢zl
222 — 3
@ P’asintoto obliquo y = 2z + 1 per £ — F-o0; @ I’asintoto obliquo y = 2x — 1 per
T — :I:oo, @ I’asintoto obliquo y = 2z + 1 solo per z — +o0.

ha @ Pasintoto obliquo y = 2z — 1 solo per z —

%

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 3¢ + 1] < |z —i% 3] e

|22 ~1<0e&:
‘ un semipiano; @ un cerchio; una semicirconferenza, @ la meta di un cerchio.

37T — g2 428

lim
z—+oo  e™% — 2g3
2
w7 —142g7
lim

z—0 ‘ 3174
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. Le soluzioni dell’equazione

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
° stpqsta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

i =TT [a] =55 [2] 0; X +o0; [d] —2
" z5Yoo  e% 4 g2 2’ ! k ’

. Sely=—2+ i—*é—g, allora z* &

o

23—z +2
o 1 la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &

Ja]y=3z-1 @y——Qm—l-ll .y—gm—7 [d] y=—Tz+9.
| Re(z)

2
-~ — — = () sono:
+1 z

| @z-:ﬁ:*/—(l—kz @z— —:';z_:l:\/—l—z) @z—- 2 —1).

Déta la. funzione f(z) =

. Sia J una funzione derivabile in R con f(0) =2 e f(3) = 1. Allora, qualunque sia la funzione

f con le suddette proprietd, per un certo zo € R si ha; @ f’(aco 3; f(zo) = &;

@f’xo 3,@f'a:o

] +1 (1—-
",,1,1_%‘]3 o2gm4 2 E6 @3,.2,@__

L'insieme dei numeri complessi 2 che soddisfano alle relazioni |z —4 — 2| < |2 — 21 — 1] e
|z —2i| >1e& »
IZI un cerchio; @ una semicirconferenza; la meta di un cerchio; @ un semipiano.

‘ :z:—2
Se f(z) = e=*+1, allora f & strettamente crescente nell’insieme: @ (2 — 5,2 + V/B);

(o] (=2 f—2+\f )i [e] (-1—-v3,—1+V3); [d] (1-+3,1+V3).

. g(m) {gw _ﬁgc(o;( 3))’ iig & continua per: @ B =1 @ B = 0; g B = —

(@] B=2.
273 + 22 4 e~

La funzione f ( ) = 3 ha @ l’asintoto obliquo y = 2z + 1. per ¢ — 4-oc;

. l’asmtoto obhquo y =2 — 1 per z — :l:oo, . I’asintoto obliquo y = 2z + 1 solo per
':c — 400 @ ’asintoto obliquo y = 2z — 1 solo per z — —oo.

. 1.,‘,1 .
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerch1o
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f una funzione derivabile in R con f(0) = —2 e f(3) = —1. Allora, qualunque sia
la funzione f con le suddette proprietd, per un certo zp € R si ha: E f(z ) = -3

@ f/(:vo) = %; f!lzo) = %; fl(fEO) _ _%.

242 ‘
2. Se f(z) = e=?+1, allora f & strettamente crescente nell’insieme: [zl (1= /3,14 3);

(8] @=+5,2+V8); )] (-2 -5, ~2+B); [d] (-1~ 3,-1+3).

3.Sez=1— i‘@, allora 2% &:

4. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z +4 — 4| < |2+ 1 — 44| e
£33 <l
. un semipiano; @ un cerchio; una, Semlclrconfelenza, . la meta di un cerchio.

423 — 222 +3@_|"”|

222 — 3
—00; @ I'asintoto obliquo y = 2z + 1 per £ — oo; @ I’asintoto obliquo y = 2z — 1 per
T — F00; . l’asmtoto obliquo y = 2z + 1 solo per £ — +oo.

o i @) (5] R0 7] e

2?4 20— 1
7. Data la funzione f(z) = T3 op la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &:

@y——7$+9 @y-&’n—l .y——2x+4 @y*Qaz—
34
= Yo logw(l—l—2:132): Le] =z [o]6 [e] & D
m(z) 1

- ) . I
9. Le soluzioni dell’equazione T + 57 = 0 sono:

[a] 2=*(2-1) (0] 2=+ (1+4); [&] # ==+ (3 —1); [d] 2 =+v2(1—4).

leI g(w) = {Ziacngic2)(;_65,17 2?8 & continua per: E B =2 E B = 1;“@ B = 0;
=

5. La funzione f(z) = lzl l’asintoto obliquo y = 2z — 1 solo per z —
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
 Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L. g(z) = {g(gill;()mi)ém, gig & continua per: @ B = 0; @ B = =2 B = 2;
DX B=1. » |

3 -2+

e i, T2 (@ [ s 1] ]}
. 3z4

e = [ M5 [ -5 e

4. Sez:—%+z"/7§,alloraz4 & |

Im(z) | 2

I
5. Le soluzioni dell’equazione T + o= 0 sono:
EI z=x(5—1); E z=v2(1 - 9); z=£(2—1i); @ zz:l:@(l—l—z').

423 — 222 4 3e*
222 — 3

@ ’asintoto obliquo y = 2z + 1 solo per & — +o0; @ l’asintoto obliquo ¥y = 2z — 1 solo

per £ — —o0; @ I'asintoto obliquo y = 2z + 1 per z — +oo0.

6. La funzione f(x) = ha @ I’asintoto obliquo ¥y = 2z — 1 per z — oo;

z—1 ‘
7. Se f(x) = e=?+2, allora f & strettamente crescente nell’insieme: @ (=2 = /5,—2 + /5);

(6] (-1 =v3,—1+v8); [ (1-v3,1+V3); [d] 25,2 +5),

8. Sia f una funzione derivabile in R con f(0) =2 e f(3) = 1. Allora, qualunque sia la funzione
f con le suddette proprieta, per un certo zo € R si ha: |Z| f'(zo) = 3; @' (o) = —%;

f'(@o) = % [d] f'(wo) = &.

2z — 23 + 1
%—;—, la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &

@y:—2x+4; @y=9m—7; gy:—7m+9; @y=3w—1-

10. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 3i + 1| < |z —i + 3| e

9. Data la funzione f(z) =

2P —1<0¢&:
una semicirconferenza; % la meta di un cerchio; un semipiano; un cerchio.
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Cognidine: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

4y — z°

. Data la funzione f(z) = 2—33——1- la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &

"K‘y—&n—l, y——2$+4 .y—9:c—7 y——7:13+9

. 3 _ |
-Q(w):{zlmn(_xz)(w_ﬁgal’ iigécontinuaper: Eﬁ:l; JE’B:O; /3:—2;

. [3’:2.

10.

. La funzione f(x) =

‘[r“'<w>—f— [d] f'(z0)

223 4 22 + e"“’
x? —3
: _z;“"ﬂ:’asmtoto obliquo y = 2z — 1 per £ — Fo0; @ ’asintoto obliquo ¥ = 2z + 1 solo per

@ 'asintoto obliquo y = 2z + 1 per a:.—> +o0;.

x> oo . 1asmtoto obliquo y = 22 — 1 solo per z — —oo.

3T —a? 4
g T - ok B0 v @)

Se z'= 4+ i@, allora, 2% &:

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 2i + 1| > |z — 4 + 2|
]z|2—2lz]+1—Oe

un cerchio; @ una semicirconferenza; n la meta di un cerchio; @ un semipiano.

Sia f una funzione derivabile in R con f(0) = —1 e f(2) = 2. Allora, qualunqu sia la funzmne
f Con le suddette proprieta, per un certo zg € R si ha . f (%) = % . f

.Le soluzioni dell’equazione in_l_(;)z 51; = ( sono:
z=+33(1+4); K z==%(3—1d); [c] 2= =v/20—1); [d] 2=£2—1).

liy 2T %»6 [0] % [e] % [d] &

Se f(z) = ew2+1, allora [ & strettamente crescente nell’insieme: @ (2 — V5,2 + /B);

[b] (=2=vB, =24 VB); [e] (-1-v3,~1+3); [d] (1 - V3,1 +V3).
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Cognome: Nome: : Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. Le soluzmm dell’equa,zmne

. La funzione f(z) =

. Data la funzmne f(z) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Lisposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

YT

x+1
. Se f(z) = e=*+2, allora f & strettamente crescente nell'insieme: E (-1 —+/3,-1 + \/3),

(0] (1 =3,14+VB); [e] (2~ 5,2+ VB); [d] (-2 -5, 2+

. L'insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 37 + 1| < |2 — 4 + 3| e

|22 —1<0 &
la meta di un cerchio; El un semipiano; un cerchio; una semicirconferenza.

_zn.(z_> 2

+ — = 0 sono:
z

| @z—i\/—(l—z @z— 2—1) z::l:—‘é—g(l—l—z’); [d] z==(3—1).

43 — 222 + 3e®

97 — 3 ha l:a—_' I’asintoto obliquo y = 2z + 1 solo pér x —> ~+o00;

@ I’asintoto obliquo y = 2x — 1 solo per ‘z — —oc; . l’asmtoto obliquo y = 2z + 1 per

r— ioo, . I’asintoto obhquo y =2x — 1 per x — *oo.

1+2 |
g C- @y B[ X &

Se z :% — z‘/— allora z

L Q//

"R

cos(z +ﬁ, x>0 . . ) Y — o. _ 1.
{ ( w0 ® contmua per: @ B = —2; @ B —‘—.2>, B =1
o ‘

4

2z — 1 N
u , la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &

@y—%—? Ey——'?m—FQ .y—Sm—l @y——2m+4

Sia J una funzione derivabile in R con f(0) =1e f(2) = 2. Allora, qualun e sia la funzione
[ gon le suddette proprieta, per un certo zg € R si ha: @ f(zo) = — f(zo) =

-f’wo)—'g, [d] f'(z0) =
L 2® 49
x—lgr—looem—mziv—x lz‘+00; I:EI-Q; —%; %0'
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Cognrome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

. La funzione f(z) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2:10 + 22 e
2 —3

EI Pasintoto obliquo y = 2z — 1 solo per  — —o0; g Pasintoto obliquo y = 2z + 1 per

T — +o0; lzl l’asmtoto obliquo y = 2z — 1 per  — #o0.

. —1+2
il_rf(l)e = = [a] & [0] 4’.6@

L .
Se f(x) = e®+1 ;allora f & strettamente crescente nell’insieme: E (=1 —+/3, -1+ /3);

(B0 = VB3 + V) [R] (- V.24 VB [d] (-2 V5,24V

ha, @ I'asintoto obliquo y = 2z +1 solo per x — —Focr

4o — g3 —

1
. Data la funzione f(z) = o la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &

@9—993—7 |:b—_|y———7x+9 @y—%——l y——2x+4

. g(:b) = {C(()S(_ :)E;—_ﬂéw iig & continua per: IE B = —2; @ B =2 ﬂ B =1

@ 5o

. Sia f una funzione derivabile in R con f(0) = —1 e f(2) = 2. Allora, qualunque sia la funzione

f con le suddette proprieta, per un certo zo € R si ha: I—i—l f'(z0) = —%; f’(fz:o) =2
.f/(mO 37@.}0/330)_

Se z = —1 ——z‘/—, allora z* &:

137 — g2 4 g¥ :
. mEIfoo e @ ~+00; @ —2; @ -—%; 0.

. L'insieme dei numeri comples& z che soddisfano alle relazioni |z —i — 2| < |z — 21— 1] e

|z =2 >1& o
. la metd di un cerchio; @ un semipiano; un cerchio; una semlclrconfelenza

R
___e(z) Ll = 0 sono:
—1 3z

.z—:I:\/_(l—z @z— (2 — i) @zz:&‘—?(l%—i);zzi(%—i).

Le soluzioni dell’equazmne




]
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Cognome: Nome: Matricola:
Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

~® Risposta c_orretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3. 1.
-g;n})ez_l_mz—@ (8] % [e] -4 D s

4z — x3

. Data la funzione f(z) = ﬁ} , la retta tangente al grafico di f in (1, £(1)) &

EZ/——Z&H—KL @y—Qw—? .y——7x+9 %y—Sx—l

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni lz+4 —d) < |2+ 1~4i| e

|z +3i] <1 & »
una semicirconferenza; @ la meta di un cerchio; un semipiano; @ un cerchio.

g(a:)z{sm(‘"”g’)_ﬁ“’ ©20 W) 8 =0; [0]8=-2 [c] =2

47 —2z—-p), =x<0

[d]s=1. L

€ continua per:

27T g g2 ' — |
‘ x£+oo 3z — 2 +g;—~'” E % @ Fo0; @ =2 @ —3

. Se f(z) = e=7+1, allora f & strettamente crescente nell’insieme: @ (—2 — /5, —2+ \/5),

[0] (~1-V3,~1+V3); [c] 1~ 3,1+ 3); [d] 2= 5,2 +5).

I .
Le soluzioni dell’equazione Tr%% —2—1; = 0 sono
D z=+(3—i); [0] 2=v201—i); [c] 2 =+(2—9); z=£YE(141),
Se z=—1 —i¥3 allora 24 &: .. L

.

203 4+ 22 4 e®

2 —3
@ ’asintoto obhquo y = 2z + 1 solo per £ — --o00; . P’asintoto obhquo y= 22 — 1 solo
per £ — —0%; @ P'asintoto obliquo y = 2z + 1 per £ — +oo. = :

La funzione f(z) = ha @ Pasintoto obliquo y = 22 — 1 per z — 4o0;

Sia f una funzione derivabile in R con f(0)=-1e f(2) =2. Allora, qualunque sia la funz1one
[ con le suddette proprietd, per un certo zg € R si ha: @ f'(zo) @ ' (zo)

(o) = —%; [d] #'(z0) = }
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Corso di laurea: : A |B I

- ® Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

10.

. Le soluzioni dell’equazione

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
° Résposta_corretta: -+1.5. Risposta errata: —0.25.

Re(z)

2
,—:—Osono
z

Ez—i\/_1+z lzlz— = .z—i\/—l—z) _Xzzi(?—i).

. Sia f una funzione derivabile in R. con f (0) = le f(2) = —2. Allora, qualunque sia la funzione

J con le suddette proprieta, per un certo zo € R si ha: Ez:l f(zo) = %; @ f(o) = 35

F'(@o) = —3; PR f'(@0) = ~§

2—m_’}_2 2
‘mgr—{loo?)x—xQ-!—mem IZI IZIO .+OO@ -2

Se f( ) = ew2+2, allora f & strettamente crescente nell’insieme: lzl (2 —-+5,2+ \/_ )

(5] (-2~ VB -2 V) D (~1- 8,1+ V) [] (L V514 V)

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 24 + 1| > z—i+2| e

22 =20zl +1 =0 &

n un celchlo, @ una sem1c1rconferenza; E la meta di un cerchio; un semipiano.

(ljm{5 ~53C(OS(_QZ))’ iigécontinuaper: lzlﬁzh Eﬁ:O; EB:_
[d] B=2. |

> +log(1 —
T e M EE R

223 + g2 +e %
22 —3
. l’asmtoto obliquo y = 2z — 1 per £ — =o0; @ Pasintoto obliquo y = 2z + 1 solo per

T — +00; . l’asmtoto obliquo y = 2z — 1 solo per z — —oc0.

La funzione f(z) = ha @ I'asintoto obliquo y = 2z + 1 per z — Zo0;

Se z :-% + i?, allora 2% &:

s R 3

Data la funzione f(z) = _1;2———@'_—;_ la retta tangente al grafico di f in (1 f(1) &

I—i—ly—?»x—-l @y-_—2:v+4 y—9m—7 .y——7a:+9
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Cognome . Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
- e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme dei numeri complessi 2z che soddisfano alle relazioni |z +4—id < |z+1- - di] e
|z +3i <1e:

una semicirconferenza; @ la meta di un cerchio; un semipiano; % un cerchio.

42% — 222 4 3¢~ 1%l
222 — 3

@ Pasintoto obliquo y = 2z + 1 solo per z — +o0; . l’asmtoto obliquo y = 2z — 1 solo

per £ — —oo; . l’asmtoto obliquo y = 2z + 1 per z — Fo0.

2. La funzione f(z) = ha @ I’asintoto obliquo y = 2z — 1 per z — 2=00;

3. Sia f una funzione derivabile in R con f(0) = —2 e f(3) = —1. Allora, qualunque sia
la funzione f con le suddette proprietd, per un certo zo € R si ha: @ f(zg) = 2

. 2;
(2] £/(@0) = —%; [¢] f'(@o) = =% [X #/(0) = §

3zt

- = 2. 3. o] —L.
4 :%gr(l)2m2—1og(1+2x2) B l—i—l 3 @ 2 4 6.
5. Data la funzione f(z) = ——1— la retta tangente al grafico di f in (1, f(1)) &:

@ZI——%JML @y—gm—7 .y——7x+9 y—3:v—1
Re(z) 1

6. Le soluzioni dell’equazione — — = 0 sono:

; 3z
[e]e=%(E-1); [B] 2=+v20—i); [o] 2= %2 0) [ #= 331 +9).
. 3% — g% g8
7. mkrfoo e~a:f2m33U = @0; -I—oo; —~2; @—%

8..‘g($) _ { ;?2(3333;_’851» 238 é continua per: E B =0; B = —2; E.ﬂ# 2
p=1 | |

z—1 ! . : .
9. Se f(z) = e=?+2, allora f & strettamente crescente nell’insieme: [cﬂ ( 2 - \/_ -2+ \/_ 5);

3] (-1-vB -1+ v8); [ (1= V3, 1+3); [d] (2~ V5,2 +V5).

10. Se z = —% — i3, allora 24 &:




